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 На конференцији за медије представљен је нов студијски програм мастер академских 
студија – Информационе технологије, који ће се од октобра 2019. године спроводити на 
Универзитету у Крагујевцу
Мастер програм Универзитета у Крагујевцу, као део интердисциплинарних Мастер 4.0 програма, 
креиран је у сарадњи четири факултета Универзитета у Крагујевцу и то: Факултета инжењерских 
наука, Природно-математичког факултета, Факултета техничких наука и Економског факултета.
 „Информационе технологије су велика шанса за запошљавање, напредовање и развој младих 
људи, оне све више продиру у све области и студијски програми морају да прате развој 
информационих технологија. Факултети су и даље једине институције које могу да пруже знања 
на нивоу који је потребан привреди, њихова суштинска предност је та што нуде предавача који је 
експерт из дате области. Уз то, студентима ће бити обезбеђен приступ реалним пословним 
проблемима на обавезним праксама у компанијама и директни контакт са врхунским стручњацима 
из индустрије. Нов мастер програм је конципиран тако да обрађује следеће области: Анализа 
података, Дистрибуирано рачунарство, Интерактивно рачунарство, Организација и управљање 
пројектима“, рекао је проф. др Ненад Филиповић, ректор Универзитета у Крагујевцу.
Студијски програм Информационе технологије акредитован је као једноипогодишње мастер 
студије (90 ЕСПБ) на српском или 
енглеском језику, а Универзитет у 
Крагујевцу је у школској 2019/2020. 
години имао на располагању  35 
места, и то:
• број буџетских места: 15
• број самофинансирајућих места: 10
• број стипендија Иницијативе
„Дигитална Србија“: 5
• број стипендија Универзитета у
Крагујевцу: 5

09. ОКТОБАР

Представљен нов студијски програм мастер
академских студија
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 На Факултету за машинство и грађевинарство у Краљеву одржан је деветнаести по реду 
панел на тему „Примена дигиталне платформе за Индустрију 4.0 у Србији“. Организатори панела 
били су Факултет за машинство и грађевинарство у Краљеву, Машински факултет у Београду и 
Привредна комора Србије/Београда. Бројни представници привредних субјеката из окружења 
имали су прилику да сазнају најновије информације на тему Индустрије 4.0.
Учеснике панела  поздравили су домаћин, проф. др Миле Савковић, декан Факултета за 
машинство и грађевинарство у Краљеву,  проф. др Предраг Елек, продекан за међународну 
сарадњу Машинског факултета у Београду и Видосава Џагић, помоћник директора Привредне 
коморе Београда.
Теме на панелу биле су разноврсне и веома интересантне:
1. Образовање и истраживања у области дигитализације на Факултету за машинство и 
грађевинарство, Краљево, проф. др Драган Пршић, доц др Снежана Ћирић – Костић
2. Дигитализација у пракси Баним реклама, Краљево, Бобан Ђуровић, извршни директор Баним 
реклама,
3. Дигитална стратегија Тетра Пака - ГМ, др Јован Глигоријевић, генерални директор, Душан 
Дмитровић, технички директор
4. Примена ВР технологије у инжењерству, Слободан Лазић, Директор TeamCAD д.о.о., 
5. Примена ВР технологије у инжењерству, 
Слободан Лазић, директор TeamCAD d.o.o., 
6. Дигитализација у пракси Радијатора, Краљево, 
Радосављевић Небојша, Руководилац конструкције 
и развоја,
7. Подршка дигиталној трансформацији привреде – 
Нациоинална Платформа - Видосава Џагић, 
помоћник директора  ПКС – Привредна Комора 
Београда,
8. Дигитална платформа за Индустрију 4.0 – шта је 
ново у  свету,  проф. др Видосав Д. Мајсторовић, 
проф. др Радивоје Митровић. 

Право на упис имају сви студенти који су стекли високо образовање најмање на основним 
академским студијама у обиму од 240 ЕСПБ на студијском програму из области електротехничког 
и рачунарског инжењерства, математике, рачунарских наука, машинског инжењерства, 
организационих наука, информационих технологија, биомедицинског инжењерства или на неком 
сродном студијском програму. 

01. НОВЕМБАР
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 Овогодишњи #BizIT завршен је панелом 
"Образовање за дигитално доба" на коме су о 
својим Мастер 4.0 програмима говорили Ненад 
Филиповић, ректор Универзитета у Крагујевцу, 
Мило Томашевић, декан Електротехничког 
факултета и професорка Весна Спасојевић 
Бркић са Машинскoг факултета.

08. НОВЕМБАР

15. ОКТОБАР
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Одржан #BizIT у Београду

 Студентима завршних година основних и мастер академских студија Универзитета у 
Крагујевцу, који су у току јула и августа учествовали у програму Студентске летње стручне 
праксе у сарадњи Универзитета у Крагујевцу и Града Крагујевца и у сарадњи Универзитета у 
Крагујевцу и Института за јавно здравље,  свечано су уручене потврде о обављеној пракси.
Потврде су уручили проректор за наставу и студентска питања Универзитета у Крагујевцу проф. 
др Живадин Мицић и помоћник градоначелника за унапређење положаја младих у локалној 
самоуправи Стефан Никезић.
Поздрављајући присутне у име Универзитета у Крагујевцу, проректор Мицић изразио је 
задовољство, јер Универзитет заједно са Градом већ годинама, са успехом, реализује овај програм 
праксе, пожелевши студентима да стечена знања примене у даљем раду и искористе за будућа 
професионална ангажовања.  
У име Града Крагујевца присутнима се обратио помоћник градоначелника за унапређење 
положаја младих у локалној самоуправи Стефан Никезић, који је истакао да овај вид сарадње 
између Града и Универзитета већ седму годину заредом за студенте представља могућност да 
стечено теоријско знање употребе у пракси и стекну увид у начин функционисања јавних управа.
Ове године Студентску летњу стручну праксу у трајању од месец дана у установама чији је 
оснивач Град Крагујевац са успехом је обавило 17 студената завршних година основних и мастер 
академских студија Економског, Правног и Филолошко-уметничког факултета, као и 4 студента 
завршних година основних и мастер академских студија Природно-математичког факултета који 
су летњу праксу обавили на Институту за јавно здравље Крагујевац.

Уручене потврде о завршеној
Студентској летњој стручној пракси
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14. НОВЕМБАР
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Од почетка реализовања програма, а закључно са овом годином, Студентску летњу стручну 
праксу у сарадњи Универзитета у Крагујевцу и Града Крагујевца са успехом је обавило 285 
студената.

 Скуп на коме је укупно присуствовало око 80 професора, сарадника и студената 
Универзитета у Крагујевцу, представника удружења, директора и професора предшколских, 
основних и средњошколских установа, отворили су ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др 
Ненад Филиповић и управитељ Темпус фондације Марија Филиповић Ожеговић.
 Представници Еразмус+ канцеларије Олга Јовановић, Татјана Станковић, Марица 
Вукомановић, Горан Богуновић, Зорица Дојић и Срђан Митровић представили су програме 
изградње капацитета у високом 
образовању, стратешка партнерства 
у области високог образовања, 
школа, општег и стручног 
образовања, образовања одраслих и 
обука, пројекте намењене младима, 
савезе знања и савезе секторских 
вештина у области високог 
образовања, пројекте Еразмус 
Мундус за формирање заједничких 
мастер програма, пројекте 
мобилности у области високог 
образовања, школа, општег и 
стручног образовања, обука и 
образовања одраслих, пројекте у 
области спорта, Жан Моне пројекте 
као и посебни програм ЦЕПУС.

Одржан Еразмус+ Инфо дан у организацији Националне
Еразмус+ канцеларије у Србији 

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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 Студенти Правног факултета Универзитета у Крагујевцу освојили су прво место у 
симулацији суђења пред Европским судом за људска права у Стразбуру, које је одржано 8. 11. 
2019. године.
Студенти су показали најбоље знање из области људских права, а из себе су оставили фаворите – 
екипу Ерик из Стокхолма. Крагујевчани су победили нордијски тим иако највећи број изгубљених 
пресуда за кршење људских права има управо Србија пред истим судом у Стразбуру. Они су на 
енглеском језику представили симулацију поступка кршења људских права на примеру Сирије, па 
је поред права било неопходно и додатно познавање тренутне геополитичке ситуације у свету. 
Теоријске и практичне припреме трајале су више од годину дана. Циклус такмичења за Европски 
суд у Стразбуру добио је заокрет прошлогодишњом победом у Македонији. Тада су се 
Крагујевчани односно Друштво Димитрије Давидовић са Правног факултета суочили са 
чињеницом да је пред њима финале. А у финалу победници Нордијске лиге.

Студенти Правног факултета освојили су прво место
у симулацији суђења у Стразбуру

11. ОКТОБАР

 У Ректорату Универзитета у 
Крагујевцу одржан је састанак 
добродошлице за 12 студената са 
партнерских универзитета из 
Шпаније, Бугарске, Грчке и Пољске, 
који ће у оквиру Еразмус+ програма 
мобилности у току зимског семестра 
академске 2019/2020. године 
похађати наставу на студијским 
програмима на Факултету за 
машинство и грађевинарство, 
Факултету техничких наука, 
Факултету инжењерских наука, 
Филолошко-уметничком факултету 
и Факултету медицинских наука 
Универзитета у Крагујевцу.
Добродошлицу на Универзитет у 
Крагујевцу пожелели су им начелник 
Одељења за међународну сарадњу Оливера Мијатовић, административни Еразмус+ координатор 
Ивана Балшић, као и Еразмус+ координатори са факултета на којима студенти похађају наставу.
Поред најважнијих информација о студирању на факултетима Универзитета у Крагујевцу, 
студенти су имали прилику и да се ближе упознају са историјом Универзитета и града 
Крагујевца.

Пријем страних студената на размени у оквиру
Еразмус+ програма

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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Крагујевчани Саша Туцаковић, Урош Лазаревић, Амина Ровчанин, Јелена Станисављевић, Дијана 
Стефановић, Невена Јовановић и њихов ментор доцент Вељко Турањанин осветлили су знањем 
лице крагујевачког Правног факултета, али и земљу, као и високообразовни систем у Србији.
За студенте Правног факултета, победнике Трансевропског такмичења из области људских права 
пред Европским судом у Стразбуру, на матичном факултету приређен је свечани дочек коме су 
присуствовале колеге студенти, професори, представници Министарства просвете, Националног 
савета за високо образовање, тужилаштва, полиције, адвокатуре, правосуђа.
Свечани пријем на матичном факултету пратила је и додела. Шеф катедре за кривично право, 
професорка Снежана Соковић, уручила је овој шесторци одликовања.

Филолошко-уметнички факултет и 
Природно-математички факултет 
су у сарадњи са Канцеларијом за 
младе из Крагујевца реализовали 
бесплатну припремну наставу за 
полагање мале матуре.

Бесплатна припремна настава 

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу



Факултет инжењерских наука је традиционално приредио свечаност поводом пријема нових 
студента. Уписом 337 студената у прву годину основних студија, Факултет бележи пораст од 12% 
у односу на претходну годину. Тај број истовремено представља највећи број првоуписаних 
студената прве године на факултетима Универзитета у Крагујевцу. Студентима су добродошлицу 
пожелели декан Факултета инжењерских наука, проф. др Добрица Миловановић и ректор 
Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић. У име Града Крагујевца будуће инжењере 
је поздравио члан Градског већа за информационе и комуникационе технологије електронску 
управу и “Паметан град“ Данило Савић. Обратили су им се и Иван Миљковић у име Engineering 
Siemens Mobility, и Ана Рачић у име MIND 
Group. Гости Факултета на овој свечаности 
били су и директори предузећа DLS 
Специјални системи и ТПВ Шумадија, као и 
директори крагујевачких средњих школа. 
Продекан за наставу, ван. проф. Блажа 
Стојановић подсетио је нове колеге на пут 
који су заједно са професорима и 
сарадницима ФИН-а прошли током 
протеклих годину дана, од промотивних 
активности, преко више бесплатних 
радионица, припремне наставе, пријемних 
испита и уписа и упознао их са капацитетима 
којима ФИН располаже.

27. СЕПТЕМБАР
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Свечани пријем за нових 337 студената

Акредитацијом студијског програма Електротехника и рачунарство Факултет инжењерских 
наука је обезбедио да прва генерација дипломаца студијског програма Рачунарска техника и 
софтверско инжењерство може да настави студије на мастер нивоу. Имајући у виду изражено 
интересовање за упис, Министарство 
просвете, науке и технолошког развоја 
одобрило je Факултету инжењерских наука 
повећање броја буџетских места на мастер 
студијама. Студијски програм основних 
академских студија Рачунарска техника и 
софтверско инжењерство Факултет 
инжењерских наука је акредитовао 2015. 
године, тако да су ове године одбрањени први 
дипломски радови. У питању је студијски 
програм за који постоји изражено 
интересовање: за првобитних 40, а од 2018. 
године 60 места, сваке године конкурише 
преко 130 кандидата.

04. ОКТОБАР

Факултет инжењерских наука акредитовао нови
мастер студијски програм Електротехника и рачунарство

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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На ФИЛУМ-у одржан 14. Међународни научни скуп
о српском језику

 Филолошко-уметнички факултет Универзитета у Крагујевцу организовао је 14. 
Међународни научни скуп „Српски језик, књижевност и уметност“. Током тродневне 
манифестације која је окупила око 200 учесника из неколико земаља Европе, презентовано је 200 
реферата учесника из 30 институција из земље и иностранства. Традиционални Међународни скуп 
у организацији Филолошко-уметничког факултета отворен је у Свечаној сали Ректората 
Универзитета у Крагујевцу.

 Ове године научни скуп имао је четири тематске целине: лингвистичку, књижевно-антрополошку 
и две уметничке: теорија музике и примењена ликовна уметност.
Међународни скуп ове године окупио је излагаче из Републике Српске, Бугарске, Хрватске и 
Италије, што чини скоро половину учесника. Поред њих, у Крагујевцу су били присутни и 
представници свих државних 
Универзитета из Србије, као и две 
приватне високошколске установе.
Поздравне речи на отварању скупа 
упутили су: проф. др Ненад 
Филиповић, ректор Универзитета и 
проф. Зоран Комадина, декан 
ФИЛУМ-а. Скуп је поздравио и 
проф. Петар Веселиновић, декан 
Економског факултета. Научни 
скуп ће, као и сви претходни, бити 
крунисан зборником радова.
Извор: РТК

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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На Универзитету у Крагујевцу одржан састанак
са представницима државних органа и локалне самоуправе 

 У Ректорату Универзитета у Крагујевцу одржан је састанак представника Универзитета у 
Крагујевцу са представницима државних органа и локалне управе Града Крагујевца.
Састанку у Ректорату Универзитета у Крагујевцу присуствовали су: Светлана Јовановић, виша 
саветница при Кабинету председнице Владе Србије у Јединици за имплементацију стратешких 
пројеката – ИТ и е-управа, доц. др Михаило Јовановић, директор Канцеларије за информационе 
технологије и електронску управу Владе Републике Србије, Данило Савић, члан Градског већа за 
информационе и комуникационе технологије, електронску управу и „Паметан град“, Зоран 
Ђоровић, директор Бизнис иновационог центра Крагујевац, Марко Лукић, генерални секретар 
Универзитета, проф. др Бобан Стојановић, руководилац студијског програма мастер академских 
студија Информационе технологије и проф. др Срђан Ђорђевић, продекан за наставу Правног 
факултета у Крагујевцу.
На састанку је било речи о сарадњи и даљим активностима у делу:
• реализације и одрживости новоакредитованог студијског програма мастер академских студија 
Информационих технологија (Мастер 4.0 програм),
• успостављања сарадње на развоју нових студијских програма обликованих према потребама 
тржишта рада,
• функционисања и кадровске подршке Државном дата центру у Крагујевцу, чија се изградња 
завршава наредне године,
• функционисања новооснованог Института за информационе технологије као нове чланице 
Универзитета у Крагујевцу, који тренутно поред десет истраживача који се директно баве ИТ, 
запошљава и већи број истраживача који се баве применом ИТ у различитим научним областима,
• могућности за студијске боравке најбољих студената Универзитета у Крагујевцу кроз кратке 
програме пракси у водећим светским ИТ компанијама,
• увођења новог студијског програма мастер академских студија на Универзитету у Крагујевцу – 
Право у информационим технологијама.
Након састанка, студенти докторских академских студија Факултета инжењерских наука 
Универзитета у Крагујевцу, Тијана Шуштершич и Смиљана Ђоровић, представиле су део 
активних националних и међународних пројекта на којима тренутно раде истраживачи 
Универзитета, нагласивши јасну улогу информационих технологија у истраживачком раду, али и 
опреме и инфраструктуре обезбеђене из буџетских и међународних извора.

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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Уручени сертификати полазницима
курса енглеског језика за академску 2018/2019. годину

 У организацији Центра за развој каријере и саветовање студената, Универзитет у  
Крагујевцу  је током протекле академске године организовао бесплатан курс енглеског језика  за 
студенте завршних година на Б1 и Б2 нивоу, у трајању од по 3 месеца.
Курс енглеског језика током академске 2018/2019. године  је завршило укупно 42 студента и то  
курс енглеског језика на Б1 нивоу  са успехом је завршило 18 студената, а курс енглеског језика 
на Б2 нивоу са успехом је завршило 24 студента.
Полазницима курса енглеског језика који су са успехом завршили овај курс, на свечаности 22. 
октобра 2019. године уручени су сертификати о учешћу на курсу и стеченом нивоу знања 
енглеског језика.
Курс језика намењен је унапређењу језичких вештина у циљу запошљавања или даљег 
усавршавања у иностранству и могу га похађати студенти завршних година основних и 
интегрисаних академских студија, студенти завршних година струковних студија, студенти 
завршних година мастер и студенти прве године докторских академских студија са факултета у 
саставу Универзитета у Крагујевцу.
Бесплатан курс језика и ове године реализован је као део програма Пракса за младе филологе, у 
оквиру кога студенти мастер академских студија и дипломирани студенти мастер студија са 
Катедре за англистику Филолошко-уметничког факултета имају прилику да стекну практична 
искуства у струци.  Предавачи на курсу енглеског језика у академској 2018/2019. години  су биле 
Јована Костић и Александра Стојановић, студенткиње мастер академских студија 
Филолошко-уметничког факултета и Катарина Субановић, студенткиња докторских академских 
студија Филолошко-уметничког факултета.

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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Одржан округли сто Од престонице до индустријског
центра Србије – Крагујевац средином 19. века

 Центар за научноистраживачки рад 
САНУ и Универзитета у Крагујевцу у 
сарадњи са Историјским институтом из 
Београда организовао је округли сто „Од 
престонице до индустријског центра Србије 
– Крагујевац средином 19. века”, у Свечаној 
сали Универзитета у Крагујевцу. Скуп је 
отворио академик Милош Ђуран, управник 
Центра, указујући на значај организовања 
скупова који се баве проучавањем историје 
Крагујевца, с обзиром на то да на 
Универзитету у Крагујевцу још увек не 
постоји студијски програм из историје или 
сродних друштвено-хуманистичких наука. 
Проф. др Ненад Филиповић, ректор 
Универзитета у Крагујевцу, у свом 
обраћању подржао је предлог за 
организовање систематског изучавања 
историјске науке на Универзитету у 
Крагујевцу. У име Историјског института 
из Београда, као суорганизатора, скуп је 
поздравио др Срђан Рудић, директор 
Института, изражавајући задовољство због 
сарадње са Центром за 
научноистраживачки рад. Скуп је 
поздравио и господин Мирослав 
Петрашиновић, председник Скупштине 
града Крагујевца, с обзиром на то да је скуп 
уврштен у програм Октобарских 
свечаности града Крагујевца. Отварање 
округлог стола увеличао је наступ проф. др Марине Трајковић Биџовски, оперске певачице која је 
уз клавирску пратњу проф. др Сање Вукосављевић Миленић извела две српске народне песме 
(„Где си душо, где си рано“ Бранка Радичевића и „Јоргован грана процвала“ Алексе Шантића), 
које илуструју дух времена друге половине 19. века.
Учесници округлог стола, историчари из Историјског института из Београда, Народног музеја, 
Музеја „21. октобар“ и Историјског архива из Крагујевца, Музеја Рудничко-таковског краја из 
Горњег Милановца и школе из Јагодине својим занимљивим рефератима осветлили су одређене 
сегменте из историје Крагујевца друге половине 19. века и  уједно указали на важност проучавања 
недовољно истражене завичајне историје. Радови изложени на скупу биће штампани у зборнику, 
захваљујући подршци Министарства просвете, науке и технолошког развоја.
За учеснике скупа организован је туристички обилазак Крагујевца и посета музеју „Стара 
Ливница“, који илуструје динамичан привредни и технолошки развој Крагујевца друге половине 
19. века.

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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Свечаном промоцијом проглашен
почасни доктор наука Универзитета у Крагујевцу

01. НОВЕМБАР

На Универзитету у Крагујевцу одржано је предавање
гостујућих професора Факултета медицинских наука

 У Свечаној сали Ректората Универзитета у 
Крагујевцу одржана су приступна предавања 
гостујућих професора (Visiting Professor) Факултета 
медицинских наука Универзитета у Крагујевцу, проф. 
др Веселина Митровића и проф. др Сузан Прајс.
Проф. др Веселин Митровић, чувени кардиолог са 
реномиране немачке Керкхоф клинике (Kerck-
hoff-Klinik GmbH, Bad Nauheim, Немачка) представио 
је у свом приступном предавању улогу миозин 
активатора и инхибитора у терапији срчане 
инсуфицијенције и хипертрофичне кардиомиопатије.

 На Универзитету у Крагујевцу промовисан је 
проф. др Рафаеле Буђардини (Raffaele Bugiardini), 
редовни професор Медицинског факултета 
Универзитета у Болоњи, у почасног доктора 
Универзитета у Крагујевцу.
Сенат Универзитета у Крагујевцу је  на предлог 
Факултета медицинских наука Универзитета у 
Крагујевцу,  на седници одржаној 23. aприла 2019. 
године, донео одлуку да се проф. др Рафаелеу 
Буђардинију, водећем светском стручњаку из области 
интерне медицине (кардиологија), додели почасни 
докторат и титула почасног доктора Универзитета у 
Крагујевцу за изузетан допринос развоју медицине и 
научноистраживачког рада, као и допринос развоју 
Универзитета у Крагујевцу у овој области.
Свечану промоцију проглашења проф. др Рафаелеа 
Буђардинија у почасног доктора (doctoris honoris causa) 
Универзитета у Крагујевцу отворио је проректор за 
међународну сарадњу Универзитета у Крагујевцу 
проф. др Слободан Милисављевић, а у име ректора 
Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненада Филиповића.
Промоцији су поред проректора Универзитета, декана и продекана факултета чланица,  
присуствовали и бројни гости - поштоваоци научног рада професора Буђардинија.

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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14. НОВЕМБАР

60 година постојања клинике за психијатрију КЦ Крагујевац

 Обележавање 60 година постојања Клинике за психијатрију КЦ Крагујевац одржано је у 
Књажевско-српском театру. Том приликом је одржана свечана академија на којој су се 
присутнима обратили министарка без портфеља проф. др Славица Ђукић Дејановић, директорка 
Клинике за психијатрију проф. др Мирјана Јовановић и председник Удружења психијатара 
Србије, проф. др Горан Михајловић. Скуп је отворио ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др 
Ненад Филиповић. Током свечаности психијатрима који су дали највећи допринос српској 
психијатрији и шире, уручено је признање Златни кључ знања, разумевања и лечења. Клиника за 
психијатрију КЦ Крагујевац је доделила и захвалнице и 
повеље свим институцијама и појединцима из Крагујевца 
и Србије са којима има тесну и успешну сарадњу већ 
дуги низ година. 
Том приликом свечано је отворен и Први симпозијум 
Клинике за психијатрију са међународним учешћем, који 
је  окупио најзначајнија имена српске психијатрије данас. 
Током дводневне едукације, психијатри и њихове будуће 
колеге са специјалистичких студија добили су прилику 
да овладају савременим прилазима у лечењу најтежих 
психијатријских поремећаја. Из визуре врхунских 
међународних 
психијатријских 
с т р у ч њ а к а 
дискутовало се о 
з а д а ц и м а 
психијатрије у 
будућности у 
с в е т с к и м 
оквирима и у 
Србији.

Уважена професорка из Велике Британије, др Сузан 
Прајс, експерт у области кардиологије и интензивне 
неге, запослена у највећем центру за лечење болести 
срца и плућа у Великој Британији - Royal Brompton 
Hospitаl у Лондону, представила је присутнима 
будућност интензивне неге у кардиологији.

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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08. НОВЕМБАР

Упoзнaj кoмпaниjу FCA Србиja

29. НОВЕМБАР

Свечана академија поводом уласка у 60. годину рада

 Факултет инжењерских наука је свечаном академијом обележио 59 година рада. Програм 
је обухватао обраћање декана Факултета инжењерских наука проф. др Добрице Миловановића, 
ректора Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненада Филиповића, помоћника министара 
просвете, науке и технолошког развоја др Саше Лазовића и декана Машинског факултета у 
Београду проф. др Радивоја Митровића. У оквиру програма одабраним студентима завршне 
године мастер студија свечано су уручене стипендије Semens Mobility doo (Церовац), док су 
награде најуспешнијим студентима по годинама и студијским програмима уручили представници 
компанија Mind Group, Gorenje MDM, Comtrade, DLS Specijalni sistemi, NET Computers.

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу

 Eкoнoмски фaкултeт у Крaгуjeвцу je у сaрaдњи сa кoмпaниjoм FCA Србиja зaпoчeo прojeкa
т „Упознaj кoмпaниjу FCA Србиja”, у oквиру кoгa ћe бити oргaнизoвaнa сeриja прeдaвaњa нaмeњe
них студeнтимa свих нивoa студиja Фaкултeтa, a кoja ћe држaти мeнaџeри зaпoслeни у FCA Србиja.
Првo у низу прeдaвaњa oдржaнo je 31.10.2019. гoдинe у aмфитeaтру Фaкултeтa, a вишe oд 150    
студeнaтa зaвршних гoдинa Eкoнoмскoг фaкултeтa слушaлo je прeдстaвникe службe финaнсиja  
ФЦA Србиja. Присутнимa су сe oбрaтили 
господин Marcello Battaglia, CFO                    
кoмпaниje FCA Србиja и гoспoђa Maриja   
Сaрић, менаџер индустриjскoг кoнтрoлингa. 
Студeнти су имaли приликe дa сe нa      
примeру oвe рeнoмирaнe кoмпaниje            
упoзнajу сa знaчajeм, oргaнизaциjoм и пoсл
oвимa финaнсиjскoг кoнтрoлингa у          
интeрнaциoнaлнoj кoмпaниjи.
Прojeкaт Упoзнaj кoмпaниjу FCA Србиja 
бићe нaстaвљeн сeриjoм прeдaвaњa o кojим
a ћe студeнти бити блaгoврeмeнo                   
oбaвeштeни, a нa зaдoвoљствo рукoвoдста-
вa, кoлeктивa и студeнaтa Фaкултeta.
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26. ОКТОБАР

Скуп 400 водећих неурохирурга из земље
и света у Крaгујевцу

 У организацији Удружења неурохирурга Србије, од 24. до 27. октобра, у Крагујевцу се 
одржавао Пети годишњи састанак Удружења неурохирурга Србије, на коме је учествовало 400 
специјалиста.
Ове године пажња је усмерена на васкуларну неурохирургију. Скуп водећих стручњака региона и 
света одржавао се под покровитељством Председника Републике Србије и уз подршку 
Министарства здравља и Министарства просвете, науке и технолошког развоја. Научни програм 
обухватио је скоро све теме из области васкуларне неурохирургије. Предавачи су презентовали 
најновија научна достигнућа и примере добре праксе. Током четири дана планирани су састанци са 
васкуларним хирурзима Јапана, колегама из Мађарске, хрватским Удружењем за 
цереброваскуларну и ендоваскуларну 
неурохирургију, као и Удружењем 
неурохирурга југоисточне Европе.
Предавање је пријавило 114 домаћих, 
регионалних и светских експерата из 27 
земаља. Стечена знања на оваквим 
стручним медицинским скуповима 
омогућавају нашим лекарима примену 
метода лечења у свакодневној пракси и 
упознавање са савременим приступима 
који се користе у дијагностици и 
хирургији.
Извор: РТК

05. НОВЕМБАР

ПРЕДСТАВЉАЊЕ ФАКУЛТЕТА У СРЕДЊИМ ШКОЛАМА -
МЕДИЦИНСКА ШКОЛА ''ДР МИЛЕНКО ХАЏИЋ'' НИШ

 Служба за односе са јавношћу и дизајн 
тим Факултета педагошких наука у Јагодини 
започели су промотивне активности и 
представљање у средњим школама и на 
сајмовима образовања. Посетили су Медицинску 
школу Др Миленко Хаџић у Нишу и разговарали 
са будућим студентима, представили им 
студијске програме и упознали их са бројним 
предностима студентског живота у Јагодини.

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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02. НОВЕМБАР

Концерт Оркестра руских народних песама 

 Концерт Оркестра руских 
народних песама Уралског Федералног 
Факултета одржан у организацији 
Удружења Ужичана у Београду, 
Педагошког факултета у Ужицу, Града 
Ужица и Српско-руског клуба.

01. ОКТОБАР

Пријем за нову генерацију студената ПМФ-а

 Факултети Универзитета у Крагујевцу су још у септембру почели са организовањем 
свечаних пријема за студенте прве године.
На шест студијских програма уписано је 215 студената.
Највећи број бруцоша Природно-математичког факултета у Крагујевцу, њих 71 студираће 
информатику, док се за хемију определило 39 њихових колега.
У новој академској години на Природно-математичком факултету школоваће се 22 математичара, 
40 еколога, 35 биолога и 22 физичара. Природно-математички факултет данас представља највећу 
савремено опремљену образовнонаучну установу у Централној Србији која се успехом школује 
стручњаке из области природних наука. 
Кадровски потенцијал, савремено 
опремљене лабораторије и учионице 
основа су за успешан рад овог факултета. 
О добрим резултатима рада 
Природно-математичког факултета 
говоре подаци да је ова институција већ 
деценијама међу првих десет 
истраживачких организација у Србији.
Министарство просвете, науке и 
технолошког развоја одобрило је бројне 
пројекте везане за развој и унапређење 
наставе на том факултету. Другу годину 
заредом, математичари ПМФ-а доводе 
крагујевачки Универзитет на престижну 
Шангајску листу.
Извор: РТК

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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 Пред крагујевачком публиком истакнути 
уметници Анета Илић (сопран), Борислав 
Чичовачки (обоа), Лидија 
Станковић (клавир) и Срђан 
Сретеновић (виолончело) 
представили су Бахове арије 
за сопран, обоу и континуо.

 Овогодишњи Сајам стипендија окупио је 10 излагача који су заинтересованим студентима 
и представницима академске заједнице Универзитета у Крагујевцу представили своје програме 
стипендија за студије и усавршавање у земљи и иностранству.
У име ректорског колегијума Универзитета у Крагујевцу, Сајам је отворио проректор за наставу 
и студентска питања Универзитета у Крагујевцу проф. др Живадин Мицић. Поздрављајући 
учеснике и посетиоце Сајма, истакао је значај информисања о доступним могућностима за 
усавршавање, са циљем стицања нових академских и практичних знања у иностранству и њихове 
касније примене у матичној земљи.
У оквиру сајамског дела манифестације алумнисти Еразмус+ програма – студенти Универзитета 
у Крагујевцу који су семестар или два провели на неком од Еразмус+ партнерских универзитета 
из иностранства – представили су заинтересованим колегама своја искуства у оквиру Еразмус+ 
програма и одговорили на питања заинтересованих у вези са одласком на размену.

Сајму су присуствовали и 
студенти из иностранства који се 
током зимског семестра академске 
2019/20. године налазе на размени 
у оквиру Еразмус+ програма на 
факултетима Универзитета у 
Крагујевцу, који су имали 
прилику да заинтересованим 
колегама представе свој 
универзитет и образовни систем 
из ког долазе, као и да одговоре на 
питања која се тичу студентског 
живота у својој земљи.

29. ОКТОБАР

Одржан 11. Сајам стипендија на Универзитету у Крагујевцу

07. НОВЕМБАР

Вече Бахових арија за сопран, обоу и континуо
у Универзитетској галерији

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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 У организацији Центра за научноистраживачки рад САНУ, Универзитета и Галерије 
РИМА, у Универзитетској галерији одржана је трибина и изложба „Вече посвећено Владимиру 
Величковићу“.
Скуп су поздравили Милош Ђуран, дописни члан САНУ, управник Центра и проф. др Ненад 
Филиповић, ректор, наглашавајући чињеницу да је на Универзитету у Крагујевцу 2006. године 
академику Владимиру Величковићу свечано уручен почасни докторат. Прочитано је и поздравно  
писмо академика Милана Лојанице, секретара Одељења ликовних и музичких уметности САНУ.
Галерија РИМА изложила је цртеже и монографије (стране и домаће) посвећене Владимиру 
Величковићу. „Вече посвећено Владимиру Величковићу“ одржано на Универзитету у Крагујевцу 
је прва културна стручна манифестација која je организована у Србији у спомен на истакнутог 
сликара, после Омажа Владимиру Величковићу одржаног у Француској академији лепих 
уметности у Паризу 2. октобра 2019. године.

24. ОКТОБАР

Одржано „Вече посвећено Владимиру Величковићу“

 Крагујевачка публика имала је прилику да 
чује изабрана дела за клавир, у извођењу Весне 
Кршић и Снежане Николајевић, које су овим 
концертом обележиле 50 година заједничког 
уметничког рада у клавирском дуу.
Доајени педагошког рада Весна Кршић, музички 
теоретичар и пијаниста, и Снежана Николајевић, 
музиколог и пијаниста, своје вишедеценијско 
дружење претвориле су у уметничку форму која 
је за  истинско дивљење.

17. ОКТОБАР

У Универзитетској галерији одржан концерт Пола века заједно

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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 У Универзитетској галерији проф. др Драгиша Бојовић, редовни професор Департмана за 
српску и компаративну књижевност Филозофског факултета Универзитета у Нишу, одржао је 
предавање „Свети Сава и година великог јубилеја: осам векова аутокефалности Српске 
православне цркве” и представио часопис посвећен јубилеју Српске православне цркве.
Проф. др Драгиша Бојовић академској јавности познат је као врстан познавалац културолошких 
и језичких прилика код нас. У предавању које је одржао пред студентима и професорима  
Универзитета у Крагујевцу, професор Бојовић говорио је о светосављу у 21. веку и значају и 
положају Српске православне цркве у данашњем времену. Говорећи о јубилеју Српске 

православне цркве, професор Бојовић 
присутнима је представио двотомно 
издање тематског часописа (бр. 16) под 
називом „Св. Сава и осам векова српске 
цркве”, у издању Центра за црквене 
студије, Центра за византијско-словенске 
студије Универзитета у Нишу и 
Међународног центра за православне 
студије. Први том овог броја часописа 
посвећен је спрском архиепископу Св. 
Сави, а други том историји Српске 
православне цркве, односно култури и 
уметности из њеног оквира током осам 
векова.

16. ОКТОБАР

На Универзитету у Крагујевцу представљен часопис
посвећен јубилеју Српске православне цркве

Својим примером показале су да љубав према музици и 
истинско пријатељство могу у великој мери надградити сваки 
уметнички пројекат. Извођење дела у клавирском дуу је 
посебно захтевна форма која показује изузетну посвећеност 
извођача и синхронизацију покрета, чиме су њих две током 
година заједничког уметничког рада до савршенства овладале.

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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 У Универзитетској галерији, пред многобројним поштоваоцима рада професора Миодрага 
Азањца, представљена су уметничка и животна дела оснивача ОКТОХ-а.
О богатом стваралачком раду истакнутог професора Миодрага Азањца, његовом животу и делу 
крагујевачкој публици говорили су музиколог Снежана Николајевић, др ум. Катарина Ерић, 
ванредни професор ФИЛУМ-а, глумица Марија Васиљевић и Марија Обровић, шеф опште 
службе Спомен-парка Крагујевачки октобар.
Кроз програм представљања пројекта „Уметност флауте Миодрага Азањца“, смењивали су се  
музички сегменти, архивски снимци из уметничког опуса, као и аутентично казивање 
савременика, који су надахнуто представили значај  рада професора Азањца.
У знак сећања на легендарног професора флауте, Град Крагујевац допринео је у значајној мери 
реализацији овог пројекта обезбеђивањем средстава за његово финансирање. Пројекaт ће у току 
ове и наредних година, кроз тематске вечери, прерасти у традиционалну манифестацију „Дани 
флауте Миодрага Азањца“ и одржаваће се уочи ОКТОХ-а.

07. ОКТОБАР

Представљен пројекат „Уметност флауте Миодрага Азањца“

 Декан Правног факултета у Крагујевцу проф. др Драган Вујисић и гувернер Народне банке 
Србије др Јоргованка Табаковић потписали су Меморандум о сарадњи.
Реализацијом програмских ставки овог документа у наредном трогодишњем периоду студентима 
Правног факултета у Крагујевцу биће приближени институционални, нормативни и 
функционални аспекти рада Народне банке Србије. Кроз посебне уговоре закључене на основу 
Меморандума, биће отворене могућности стипендирања мастер радова и докторских дисертација 
који су од значаја за делокруг рада НБС.

22. ОКТОБАР

Потписан Меморандум о сарадњи између
Народне банке Србије и Правног факултета у Крагујевцу

21

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу
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Такође, путем гостујућих предавања 
функционера НБС студенти ће бити 
ближе упућени и у очекивања које 
НБС, у улози послодавца, поставља 
пред будуће дипломиране правнике 
(праћење рада студената и 
формирање програма запошљавања 
према потребама НБС).

 У Народној библиотеци „Вук Караџић” у Крагујевцу обележено је педесет година од 
оснивања Листа студената Крагујевца – ФАКК. О Листу су говорили генерални секретар 
Универзитета у Крагујевцу Марко Лукић, чланови редакције и директор Народне библиотеке 
„Вук Караџић” Мирко Демић.  
Чланови редакције подсетили су на историју настанка и развоја часописа, као и на репутацију коју 
је  Лист студената Крагујевца  –  ФАКК имао у академској заједници. Посебно су истакли значај 
његовог постојања за друштвени, политички и културни живот града Крагујевца и Србије.
Генерални секретар Универзитета у Крагујевцу Марко Лукић указао је на значај обележавања 
годишњице постојања Листа и подсетио на његов историјски значај, како за Универзитет у 
Крагујевцу, тако и за студенте и културу града Крагујевца. Том приликом је истакао и значај 
постојања овакве врсте студентског гласила, путем ког студенти заузимају већи простор у 
друштвеном и културном животу.

27. НОВЕМБАР

Обележавање педесет година од оснивања
Листа студената Крагујевца - ФАКК
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 Традиционална манифестација - Збор угоститељских и туристичких радника Србије - 
одржана је у Крагујевцу у Хотелу Шумарице од 25. до 28. новембра.
У категорији „Такмичење кувара у изради куварских експоната класичне кухиње“ и категорији 
„Такмичење кувара у припремању куварских експоната националне кухиње“, студенти 
гастрономског менаџмета Јована Ивковић, Бранко Радичевић, Лазар Здравић и Александар Коцић 
освојили су златну и сребрну медаљу.
Учествовало је преко 100 такмичара из целе Србије, ученици угоститељско-туристичких школа 
из Врњачке Бање, Ниша, Београда, Новог Сада, Крушевца, Смедерева, Велике Плане, студенти 
високо-хотелијерских школа, представници хотела и ресторана, као и студенти јединог државног 
Факултета за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи Универзитета у Крагујевцу.
Уз рад и велику подршку професора практичне наставе Петра Грацуна, студенти су постигли 
огроман резултат и показали да су најбољи промотери Факултета.

28. НОВЕМБАР

Злато и сребро за наше гастрономе

 На Агрономском факултету у Чачку одржана је Свечана академија поводом обележавања 
41 године рада Факултета.
Уручене су дипломе и награде најбољим студентима.

09. ОКТОБАР

Свечана академија
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 Међународни дан студената обележен је Свечаном академијом одржаном у Скупштини 
града Београда у организацији Студентске конференције универзитета Србије.

27. НОВЕМБАР

Свечана академија поводом Међународног дана студената

 На свечаном отварању изложбе „Косово, 
први праг Србије”, академског сликара  Милића 
од Мачве, присутнима су се обратили   Весна 
Абадић, управник Универзитетске галерије, 
Марко Лукић, генерални секретар Универзитета 
у Крагујевцу, Небојша Лапчевић, управник 
Легата и Љубиша Ђидић, старатељ легата 
Милића од Мачве, песник и његов лични 
пријатељ, који је уједно и званично отворио 
изложбу.

19. НОВЕМБАР

Отварање изложбе академског сликара Милића од Мачве
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Универзитета
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Фотографије преузете од Сконуса.
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 У Свечаној сали Универзитета у Крагујевцу, промовисана је монографија ENERGIES OF 
GRAPHS - Survey, Census, Bibliography академика Ивана Гутмана и проф. др Бориса Фуртуле, 
чији је издавач Центар за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу.
Проф. др Ненад Филиповић, ректор, у поздравној речи истакао је интензивирање активности 
Центра за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу у протеклих годину дана, 
а нарочито је указао на значај публиковања врхунских научних резултата у које спада и 
монографија академика Ивана Гутмана и проф. др Бориса Фуртуле. 
Проф. др  Милош Ђуран, дописни члан САНУ, управник Центра, осврнуо се на рад Центра у 
претходном периоду и захвалио ауторима монографије на почасти коју су Центру указали 
уступајући му за објављивање ову 
референтну научну монографију.
Академик Драгош Цветковић, 
вишедеценијски колега и сарадник 
академика Ивана Гутмана, као 
зачетник теорије графова на 
Електротехничком факултету у 
Београду, говорио је о значају 
теорије графова и њеним применама 
у области математике, информатике 
и другим наукама, као и о великим 
доприносима академика Ивана 
Гутмана на том истраживачком 
пољу.

18. НОВЕМБАР

Промовисање монографије академика
Ивана Гутмана и проф. др Бориса Фуртуле

25

Билтен
Универзитета
у Крагујевцу

 Свечаном академијом и промоцијом 
дипломираних студената, обележен је Дан 
Факултета техничких наука у Чачку и 44 
године постојања и успешног рада. У школској 
2018/2019. години на ФТН-у диплому је стекло 
120 студената основних студија, 23 студента 
интегрисаних академских студија, а 41 
кандидат је дипломирао на мастер академским 
студијама.

15. НОВЕМБАР

Дан Факултета техничких наука
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 Уметнички ансамбли факултета бриљирали на свечаној академији поводом Дана 
ослобођења Београда. Студенти и професори Факултета педагошких наука у Јагодини, чланови 
хора, оркестра, фолклорне и драмске секције, бриљирали су својим уметничким наступом и у 
најбољем светлу представили ову високошколску установу и свој град на Свечаној академији 
поводом годишњице слободе Србије и Београда, која је одржана у Дому Војске Србије.
Факултет баштини традицију Мушке учитељске школе дугу сто двадесет година, а једна од 
кључних особености био је и остао патриотизам који будући учитељи и васпитачи, као носиоци 
просвете у српском народу, негују са несмањеном љубављу и одговорношћу.

11.
Отварање легата Николе Коке Јанковића
12.
Промоција почасног доктора наука Роберта Болија у Свечаној сали Универзитета у Крагујевцу
13. 
Отварање легата Николе Коке Јанковића за грађанство
17.
Отварање изложбе Мике Аласа у Универзитетској галерији

01. НОВЕМБАР

УСКОРО У ДЕЦЕМБРУ

Уметнички ансамбли поводом Дана ослобођења Београда



Отворен позив за пријаву CEEPUS
мрежа за 2020/21. академску годину

Програм за развој пројеката из области
вештачке интелигенције

Отворен други позив за
пројектне пријаве – LEDGER пројекат

Отворен позив Фонда
за иновациону делатност – Програм

трансфера технологије

Отворен позив – VISEGRAD+ GRANTS

Отворен позив – ERC PROOF
OF CONCEPT GRANTS

Отворен позив – ERCCONSOLIDATOR
GRANTS

Више о актуелним конкурсима на сајту www.kg.ac.rs

15. јануар 2020.

31. јануар 2020.

31. јануар 2020.

Позив стално отворен

1. фебруар 2020.

21. јануар 2020.

04. фебруар 2020.

Билтен
Универзитета

у Крагујевцу


